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1. Ciepto moze by¢ przekazywane na skutek:
|:| A) konwekcji |:| B) przewodnictwa
|:| C) promieniowania |:| D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne
2. Ciepto wtasciwe wody wynosi okoto:
[ ]A)2100 Ji(kg - K) [ ]B)4200 Ji(kg - K) [ ]¢)6000 Ji(kg - K) [ ] D)6200 Ji(kg - K)

3. W ktérym naczyniu woda ma najwiekszg energie wewnetrzng?
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4. Dwie metalowe kulki naladowane dodatnimi tadunkami elektrycznymi, zblizone do siebie beda:
|:| A) odpychac sie |:| B) przyciggac¢ sie
|:| C) najpierw odpychac¢ sie, a potem przyciggac |:| D) nie bedg ze sobg oddziatywaé
5. Szereg tryboelektryczny pozwala nam wnioskowac:
|:| A) ktére ciata sg przewodnikami
|:| B) ktére ciata sg izolatorami
|:| C) jakim tadunkiem beda sie elektryzowac¢ ciata wzajemnie pocierane
|:| D) jaka bedzie warto$¢ tadunku zgromadzonego na danym ciele w wyniku pocierania

6. Na rysunku przedstawiono budowe wewnetrzna: . swobodne
[ ] A) metalu [ ] B)izolatora elektrony
[ ] c)cieczy [ ] D) gazu @ jony

7. 1lle wynosi opdr opornika, przez ktéry ptynie prad elektryczny o natezeniu 5 A? Opornik podiaczono
do napiecia statego 10 V.

[ 1Aa)20 [ ]1B)0,5Q []Jcy2w [ ID)o,5sW
8. lle energii elektrycznej zuzyje piekarnik zasilany napieciem 230 V i pragdem o natezeniu 10 A w czasie 1% min?

[ ]A)3841J [ ]B)230kJ [ ]c)23004 [ 1D)23kJ
9. W domowej sieci elektrycznej w USA wartos¢ skuteczna napiecia elektrycznego wynosi okoto:

[ ]A)60V [ ]B)120V [ ]c)230V [ 1D)325V
10. Ktéry obwéd elektryczny zbudowano poprawnie?
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11. Jak dlugo czajnik elektryczny o mocy 2100 W bedzie podgrzewat jeden litr wody o 10 stopni Celsjusza?

[ ] A)2 sekundy [ ]B) 10 sekund [ ]C) 20 sekund [ ] D) 40 sekund
12. Do zbudowania elektromagnesu potrzeba:

|:| A) zZrédta napiecia, magnesu, drutu |:| B) magnesu, drutu, gwozdzia

|:| C) drutu, gwozdzia |:| D) zrodta napiecia, drutu, gwozdzia

13. Ziemski kompas zabrany na Marsa nie bedzie dziata¢, poniewaz:
|:| A) utozenie biegunéw geograficznych na Marsie jest inne niz na Ziemi
|:| B) Mars nie posiada wtasnego pola magnetycznego
|:| C) Mars jest mniejszy od Ziemi
|:| D) na Marsie nie ma atmosfery
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14. Jakie bieguny magnetyczne powstana po przelamaniu magnesu widocznego na rysunku?
[ ] A)biegun SWAiC, biegun NwBiD _
|:|B)b|egunSwA|B, biegun Nw CiD A BC b
[ ] C)biegun NwAi B, biegun Sw CiD

[ ] D) biegun NwAi C, biegun SwBiD - -

15. Pradnica: A B c D
|:| A) zamienia energie mechaniczng na elektryczng |:| B) zamienia energie elektryczng na mechaniczng
|:| C) produkuje energie mechaniczng D D) produkuje energie elektryczng

16. Co mozemy powiedzie¢ o biegunach magnetycznych i geograficznych naszej planety?
|:| A) pétnocny biegun geograficzny lezy w poblizu pétnocnego bieguna magnetycznego
|:| B) potnocny biegun geograficzny lezy w poblizu potudniowego bieguna magnetycznego
|:| C) potozenie biegunéw geograficznych i magnetycznych zawsze byto takie samo
|:| D) zadna z odpowiedzi nie jest poprawna
17. Cysterna zatrzymata sie na stacji benzynowej w celu roztadowania paliwa.
I. Podczas jazdy cysterna naelektryzowalfa sie przez tarcie o powietrze.
Il. Gumowe opony két uniemozliwiajg samodzielne uziemienie sie pojazdu.
lll. Podczas rozfadunku paliwa cysterna musi by¢ uziemiona, poniewaz w przeciwnym razie mogfoby dojs$¢

do wybuchu.
Stwierdzenia prawdziwe to:

[ ]A) tylko I. [ ]B)tylko I ill. [ ]c)tylko I i M. [ ]D)L, i

18. Na rysunku przedstawiono dwa prostoliniowe przewodniki z prgdem umieszczone blisko, réwnolegle
wzgledem siebie. Co mozemy powiedzie¢ o tych przewodnikach?
|:| A) przewodniki 1 i 2 przyciggajg sie wzajemnie
|:| B) przewodniki 1 i 2 odpychajg sie wzajemnie I
|:| C) przewodnik 1 przycigga przewodnik 2, a przewodnik 2 odpycha przewodnik 1
|:| D) przewodniki nie oddziatujg ze sobg

19. Przez przekrdj poprzeczny przewodnika w czasie 5 s przeptywa tadunek 10 C. lle wynosi natezenie pradu
plynacego przez ten przewodnik?

[ ]A)50A [ IB)10A [ Jc)2A [ ]D)o5A
20. W gospodarstwach domowych uzywa sie licznikéw energii elektrycznej, ktére mierzg zuzycie energii:
|:| A) w dzulach |:| B) w watach
|:| C) w kilowatogodzinach |:| D) w miliamperogodzinach
21. Polaczenie odbiornikow w domowej sieci elektrycznej nazywamy:
|:| A) prostopadtym |:| B) rownolegtym |:| C) szeregowym |:| D) skosnym
22. Magnes przyciaga:
|:| A) wszystkie substancje |:| B) wszystkie metale
|:| C) tylko niektore metale |:| D) tylko zelazo

23. Fale elektromagnetyczne poruszaja sie w prézni:
|:| A) z nieskonczong szybkoscig
|:| B) z szybkoscig rowng wartosci predkosci Swiatta
|:| C) z szybkoscig w przyblizeniu rowng wartosci predkosci dzwieku
|:| D) fale elektromagnetyczne nie mogg rozchodzi¢ sie w prézni

24. Fale elektromagnetyczne o najwiekszej energii to:

|:| A) promieniowanie rentgenowskie |:| B) promieniowanie ultrafioletowe
|:| C) promieniowanie radiowe |:| D) promieniowanie gamma
25. Kto odkryt fale elektromagnetyczne?
[ ] A) James Maxwell [ ] B) Heinrich Hertz [ ] C) Albert Einstein [ ] D) Nikola Tesla
26. System nawigacji satelitarnej na kuli ziemskiej nazywamy GPS. Od jakich stéw pochodzi ten skrot?
|:| A) Ground Perpendicular Stroke |:| B) General Position Satellites
|:| C) Global Positioning System D D) Great Planning Set-up
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